

追击！

全市首例跨国贩毒案侦破记

本报记者 王妍

张家界市公安局禁毒支队与武陵源公安分局禁毒大队两级联合作战，经过1年半的深度专案侦察，成功破获公安部2018·562毒品目标案件。近日，随着市公安局给予在2018·562部督毒品目标案中表现突出的5名办案民警记功表彰，该案侦破工作正式宣告一段落，案件相关细节得到披露。据武陵源公安分局禁毒大队办案民警介绍，此案涉及境外贩毒势力，侦破过程跨越5省11市，行程数千公里，是我市成功破获的首例跨国贩毒案件，也是武陵源区公安分局办理的第一起部督案件，成为我市公安机关坚决打击跨国毒品犯罪的成功范例。

发现毒踪 锁定来源

2018年1月，武陵源公安局禁毒大队民警从抓获的几名吸毒人员口中了解到，辖区有一批高纯度的冰毒正在交易，为了查清毒品来源，分局禁毒大队迅速成立专案组展开调查。

专案组经过近2个月的工作摸排，终于在一名居住武陵源区的零包贩毒人员身上

找到重要线索：当一个叫覃某某的人出现时，该贩毒人员手中便有大量的“好东西”（高纯度冰毒）流出。专案组民警通过数据对比分析了解到，覃某某系涉毒前科人员，有多次吸食毒品的违法记录，存在贩毒的可能性很大。为了更深层次掌握覃某的社会关系，专案组迅速确定了可疑人员身份及活动轨迹。

2018年5月，专案组民警经多次反复调查与分析，发现覃某某与一个名叫“祥舅”的男子关系不一般，“祥舅”（彭某某）进入警方的侦查视线，民警初步推断出现在武陵源区的高纯度冰毒来源于云南，很大可能是彭某某通过快递方式贩运。

侦查布控 挖掘团伙

由于彭某某多次被公安机关盯过，反侦查能力很强，且居无定所，经常半夜换住所，行踪扑朔迷离。专案组民警为了掌握其居住地点，在桑植县摸排了半个多月，并在其经常出现的地方进行蹲点监控，初步掌握了彭某某的租房地点及活动轨迹。警方随后发现彭某某经常通过银

行ATM机存款，通过对银行账户流水的研判，另一位犯罪嫌疑人蒋某某也浮出水面。根据通话清单的人员活动轨迹和侦查分析，警方迅速查清了涉毒人员网络结构，发现这是一个以蒋某某为首的跨区域贩毒团伙，该团伙涉及云南、四川、陕西、广西及湖南张家界、长沙、益阳、岳阳、怀化等地，暂有团伙成员8名，近期仍通过物流快递频繁贩运毒品。

辗转多地 抓捕毒贩

在锁定毒品来源渠道后，专案组运用多种信息化技术平台掌控案件信息，并开展全天候的跟踪守候，摸清犯罪嫌疑人活动规律，搜集固定证据。办案民警多次深入毒源地云南省西双版纳、普洱开展侦查，进一步查清蒋某某贩毒网络情况。

2018年6月21日，警方侦查到蒋某某通知彭某某到某快递网点取货，收网的时候到了。23日12时许，前来取毒品的彭某某当场被侦查人员抓获，并缴获毒品冰毒400克，海洛因350克，K粉1500克。

为进一步扩大战果，侦查人员继续开

展信息跟踪调查，7月16日上午10时许，专案组获悉蒋某某向四川泸州江阳区邮寄毒品的信息，专案组分组安排人员迅速赶往四川泸州江阳区开展工作，并对该邮件毒品线索进行研判，摸清其嫌疑人信息。另一组人员则通过掌握的手机号码在快递公司侦查，找到时间、不同地点寄出的4个包裹快递单号。在四川泸州江阳区开展工作的专案组民警，成功找到了邮寄的毒品包裹，17日14点左右，侦查人员将前来取货的罗某某、刘某某、李某某抓获，缴获冰毒、冰毒、海洛因约5公斤。

警方透露，蒋某某在缅甸一带活动，抓捕难度大，有恃无恐地继续大肆向中国多个省份的地市贩卖毒品。针对这一情况，专案组决定利用蒋某某的这一心理特点，采取走出去打和情报流转的方式，将从西双版纳、普洱邮寄的一批毒品及背后的犯罪团伙打掉。从2018年6月23日至2019年1月29日，专案组在多部门、多警种合成作战以及外省警方的全力配合下，先后抓获彭某某、李某某等20名违法犯罪嫌疑人，缴获各类毒品22594.12克，其中海洛因3233.34克、冰毒11976.2克、麻古7384.58克。

障碍少了 满意多了

27位肢残人士体验景区无障碍旅游

文/图 本报记者 廖兴亮

传统山岳景区路难走、山难爬，对于肢残疾人来说，更是登山如登天。不少肢残游客感叹，过去依靠人工抬的登山方式，令人心情沉重。

如今，在索道、电梯、游步道、轮椅专用道等辅助下，景区旅游越发畅快无限。

10月27日，由中国肢协、湖南省残联、湖南省肢协及各省肢协人员指导组织的首届中国山岳景区无障碍旅游现场督查巡査在我市举行。27位肢体残疾人代表在武陵源核心景区体验无障碍旅游，他们在志愿者与景区工作人员的帮助下，顺利走完全程，途中登顶袁家界和天子山，触摸奇峰秀石的同时，内心升腾的是一份尊严，是融入社会、共享文明的获得感。

近年来，我市扎实推进残疾人无障碍旅游发展，进一步完善服务残疾人等特殊群体的旅游公共设施建设，丰富面向残疾人的公共旅游服务产品供给，积极助推张家界全域旅游城市建设，全市已铺设盲道55公里，景区无障碍设施建设情况日益改善。



残疾人代表通过无障碍设施进入武陵源门票站。



残疾人代表通过无障碍通道乘坐天子山索道。



残疾人代表通过无障碍电梯直达天子山索道上站。



残疾人代表通过无障碍通道进入景区检票口。

一支13人的特殊义工队

市环卫处党支部帮助困难职工解困侧记

本报记者 李成义

10月24日12时许，永定区崇文街道思善桥社区红沙湾组的一处小山边，几声吆喝打破了周边的宁静。田埂小路上，10余名身着工装或便装的环卫工，有的肩挑砂子，有的背扛水泥，朝着同一目的地负重前行。

他们要从回龙观公园的公路边出发，行进500米，运送房屋翻修所需的大约3000公斤砂子和800公斤水泥到同事覃文香家中。

上下陡坡、走田埂、过木桥……他们从早上8点多来到这里，连续干了3到5个小时不等。运送结束，个个累得大喘气，肩膀上布满红色的勒痕，有的还磨破了皮。

在大家休憩的时候，面容枯瘦的覃文香忙着给大家递水，她含着泪水说：如果不是领导和同事们的帮助，自家忙活三四天都有些困难。

今年51岁的覃文香，是官黎坪环卫所的一名普通环卫工人。最近几年，扛着老公出车祸没有工作、自己生过大病、小孩读书等沉重负担的覃文香，用自己的坚强和敬业赢得了同事们的认可。

去年，市环卫处党支部书记、主任向平华率队开展环卫职工大走访行动时，发现她家的房子还是2005年建的一个小砖瓦房，居住条件十分恶劣。卧室没有房门，厨房昏暗潮湿，家里的窗户要么是一层薄膜覆盖要么只放着一个框架，夏天有蚊虫，冬天入寒风，一家三口只能挤在一个房间里睡觉。

此后，向平华把覃文香家的情况记在了心上，经常从市环卫处党支部第三党小组组长、官黎坪环卫所所长孙国强那里了解覃文香的情况，并叮嘱他照顾好困难职工。孙国强和党小组成员、环卫所的同事也十分关心覃文香，先后多次来到她家里帮忙干些家务事，送去党支部的慰问资金和物品。

这一次帮覃文香家运送材料，也是党小组自愿前来。当孙国强提议时，小组成员张文耀、王俊立即报名帮忙。他们认为，一个党员就是一面旗帜，一个支部就是一座堡垒，作为党员，必须要发挥好先锋模范作用，走进群众，融入群众，服务群众。

张世云、张辉浓、胡娟、杨娟、龚秀萍、郑凤莲、李良英、李玉明……这些都是覃文香的工友，十分了解她的家庭情况。虽不是党员，她们也主动向党员模范看齐，自发利用上午的休息时间帮工，下午仍然回岗位做好城区清扫保洁工作。

24日一早，得知孙国强等人正在忙前忙后，向平华和支部第一党小组组长李春燕也都不约而同赶来出工出力。

一支13人的特殊的临时义工队伍就这样自发成立。仅一个上午，他们就将材料运送到位。如果是覃文香全家自己来做，至少需要四天的工时。

这支队伍还定下了一个目标：今年过年，一定要帮助覃文香住上干净、整洁、亮堂的家。今后，也坚决不能让她在小康路上掉队。

整治顽瘴痼疾 杜绝危险驾驶
主题宣传走进市人民医院
让老百姓更加深刻地接受警示教育

本报讯 10月23日，整治顽瘴痼疾，杜绝危险驾驶主题宣传活动在市人民医院沙堤新院举行。活动中，播放了交通事故案例警示片，开展了交通安全知识和急救健康知识有奖竞答等。

这次活动选择在市人民医院举办，就是希望能能让广大老百姓更加深刻地接受警示教育。市交通问题顽瘴痼疾整治领导小组办公室负责人表示，交通问题顽瘴痼疾，特别是危险驾驶，严重危害着人民群众的生命财产安全，严重影响着社会的和谐稳定，必须坚决、干净、彻底地予以铲除根治。

一位正在市人民医院治疗的病人说，由于骑电动车时没有戴好头盔，撞车后导致头部受伤，等到病愈后，一定汲取教育，开车带好头盔，保护好自己的安全。

据市人民医院神经外科主任医师胡观成介绍，近三年，该院每年收治的脑外伤病人超过500人，其中一半以上由于车祸，尤其是摩托车事故对病人的伤害最大，每年车祸导致死亡的80%都是摩托车事故。

此次活动由张家界市交通问题顽瘴痼疾整治领导小组办公室主办，永定区交通问题顽瘴痼疾整治领导小组办公室承办，张家界市人民医院协办。

据了解，从2019年11月份开始，全市13个部门围绕人、车、路、企、政等方面存在的顽瘴痼疾，开展为期一年的集中多部门联合整治活动。截至目前，全市共排查7大类交通问题隐患2696起，已完成整改2688起，完成率99.7%，通过整治，全市交通管理机制进一步健全，管理能力进一步提升，我市广大市民的守法意识进一步增强，交通秩序进一步好转，交通事故明显减少。

(本报记者 周密)

慈利县一中学生
获省级演讲比赛一等奖

本报讯 近日，从慈利县第一中学传来喜讯，该校高二年级学生杜汪彦瑾代表我市参加湖南省第六届“建设伟大祖国 建设美丽家乡”主题演讲比赛，以9.73分夺得第一名，荣获高中组一等奖。

湖南省第六届“建设伟大祖国 建设美丽家乡”主题演讲比赛由湖南省民宗委、省教育厅、共青团湖南省委联合举办，来自全省28所学校、10个民族的30名选手同台竞技。土家族女孩杜汪彦瑾身着民族服装，声情并茂地叙述着《爷爷的听诊器》的故事。听诊器见证了爷爷远离家乡扎根少数民族地区，一辈子上山下乡治病救人，献身医疗卫生事业的感人事迹，见证了民族团结、祖国强大、家乡美丽的发展历程，也抒发了杜汪彦瑾对祖国与家乡的美好祝愿。

近年来，慈利县第一中学高度重视学生综合素质培养，坚持立德树人与教学质量两手抓，为高校和社会输送了一大批品德优良、全面发展优秀学子。先后被湖南大学、湖南师范大学、长沙理工大学、湖南农业大学、空军驻湖南大学后备军官选拔培训工作办公室等单位授予优质生源培养基地牌匾，获得社会好评。

(本报记者 秦勤 通讯员 殷红艳)